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Την Ιερά Μονή Αγίου Παντελεήμονος «των Ρώσων» Αγίου Όρους επισκέφθηκε στα πλαίσια του
προσκυνήματός του ο Μητροπολίτης Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνας, Πρόεδρος του Τμήματος
Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του Πατριαρχείου Μόσχας. Την ημέρα μνήμης των Αγίων
Κυρίλλου και Μαρίας Ραντονέζ και του Οσίου Χαρίτωνος του Ομολογητού, στις 11 Οκτωβρίου
2012, ο Πρόεδρος του ΤΕΕΣ προεξήρχε της Θείας Λειτουργίας στο Καθολικό της Μονής. Επίσης
συλλειτούργησαν ο Αρχιεπίσκοπος Σέργκιεφ Ποσάντ Θεόγνωστος, Πρόεδρος του Συνοδικού
Τμήματος για τις Ιερές Μονές, ο ιερομόναχος Μακάριος, πνευματικός της Μονής Αγίου
Παντελεήμονος, κληρικοί συνοδοί του Μητροπολίτου Ιλαρίωνος.

Τη Θεία Λειτουργία παρακολούθησαν αδελφοί της Μονής, πλήθος προσκυνητών και λαϊκοί συνοδοί
του Προέδρου του ΤΕΕΣ.

Ληξάσης της Θείας Συνάξεως οι προσκεκλημένοι παρακάθησαν σε γεύμα μετά το πέρας του οποίου
ο Μητροπολίτης Ιλαρίωνας προσφώνησε την αδελφότητα και μεταξύ άλλων ανέφερε:

«Η αγιορείτικη Ιερά Μονή Αγίου Παντελεήμονος πάντοτε υπήρξε πόλο έλξεως για τους
προσκυνητές από τη Ρωσία και άλλες χώρες της Αγίας Ρωσίας. Δεν είναι τυχαίο ότι προστρέχουμε
εδώ, διότι εδώ είναι, όπου πάνω από μια χιλιετία ακμάζει ο μοναχικός βίος. Για τους μοναχούς, τους
ιερείς και τους λαϊκούς αυτή η Μονή πάντα αποτελούσε και εξακολουθεί να αποτελεί παράδειγμα
του μοναχικού πολιτεύματος. Προσβλέπουμε στους μοναχούς του Αγίου Όρους, μετ΄ελπίδος ότι θα
είσθε φύλακες του μοναχικού βίου, συνεχιστές του έργου και της διδασκαλίας των Αγίων Πατέρων,
θα εφαρμόζετε τη διδασκαλία αυτή και δι΄ευχών σας θα ακμάζει ο μοναχικός βίος στην Αγία Ρωσία
και θα συνεχίζεται η ύπαρξη του ανθρωπίνου γένους στον κόσμο τούτο.

Σήμερα κατά τη Θεία Λειτουργία ακούσαμε τον Απόστολο Παύλο να λέγει: «Συνέχομαι δὲ ἐκ τῶν
δύο, τὴν ἐπιθυμίαν ἔχων εἰς τὸ ἀναλῦσαι καὶ σὺν Χριστῷ εἶναι· πολλῷ γὰρ μᾶλλον κρεῖσσον· τὸ δὲ
ἐπιμένειν ἐν τῇ σαρκὶ ἀναγκαιότερον δι' ὑμᾶς» (πρβλ. Φιλπ. 1. 23-24)...

Το πλέον δυσχερές στο μοναχισμό είναι η νέκρωση του ανθρώπινου θελήματος, διότι όσο και να



ταπεινώνεται ο άνθρωπος μπροστά στον άλλο, το ίδιο θέλημά του εξακολουθεί να εδράζεται στα
ενδότερα της καρδιάς. Καμιά φορά πολλά χρόνια και δεκαετίες περνούν προτού ο άνθρωπος ο
οποίος όλο αυτό το διάστημα αγωνιζόταν εν ασκήσει και ευλαβείᾳ πράγματι καταλάβει ότι το
θέλημα του Θεού γι΄αυτόν προηγείται του ιδίου θελήματος, και ότι το θέλημα των προϊσταμένων
του είναι σπουδαιότερη από την επίτευξη των προσωπικών του σκοπών.

Η ταύτιση του ανθρώπινου θελήματος με εκείνο του Θεού είναι πολύ πιο δύσκολο από τη νέκρωση
του σώματος με τα πάθη και τις επιθυμίες του. Υπάρχει μόνο ένα μέσο να καταλάβουμε πραγματικά
ότι το ανθρώπινο θέλημα ταυτίσθηκε με το Θείο και αυτό είναι η παράδοση όλης της ζωής μας στο
Χριστό, όταν το Θείο θέλημά Του είναι σπουδαιότερη από το ίδιο μας ανθρώπινο θέλημα και
ελπίζουμε στο Θεό περισσότερα από τις δικές μας δυνάμεις».

Όταν έρχεται στον άνθρωπο η συνείδηση ότι ο Κύριος καλύτερα από μας ξέρει τις ανάγκες μας,
τότε εισέρχονται στην ανθρώπινη καρδιά η ειρήνη, η γαλήνη και η εν Πνεύματι Αγίῳ χαρά.
Ταυτόχρονα αποκτάμε όλους τους καρπούς του Αγίου Πνεύματος, διά τους οποίους μιλάει ο
Απόστολος Παύλος. Επίσης οι Άγιοι Απόστολοι και Πατέρες μας διδάσκουν την εκκοπή του
θελήματός μας, αυτός είναι ο λόγος διατί είναι σημαντικό οι μοναχοί να διδάσκονται εν νόμῳ
Κυρίου, να ενστερνίζονται τις ακολουθίες και να μελετούν καθημερινώς την Αγία Γραφή και τα
συγγράμματα των Αγίων Πατέρων, οι οποίοι μας προηγήθηκαν στην πορεία του μοναχισμού
σημειώνοντας μεγάλες πνευματικές επιτυχίες. Πρόκειται για τους πατέρες των οποίων τα
συγγράμματα αποτελούν μέρος της «Φιλοκαλίας» και μας οδηγούν στο Χριστό.

Εν κατακλείδι ο Μητροπολίτης Ιλαρίωνας είπε: «Σε όλους εσάς, αγαπητοί μου αδελφοί, θέλω να
ευχηθώ το θείο φωτισμό και σύνεση στο μοναχικό πολίτευμα, ώστε η πορεία σας να είναι ανοδική
από δυνάμεως εις δύναμιν. Πορευόμενοι αυτή την οδό μη λησμονείτε ότι εκτός πνευματικού αυτού
του καθιδρύματος, εκτός Αγίου Όρους κατοικούν χιλιάδες και εκατομμύριοι άνθρωποι που χρήζουν
των προσευχών σας. Πολλοί εξ αυτών δεν έχουν ακόμα επίγνωση του Χριστού, πολλοί δεν έχουν
επίγνωση του θανάτου για τη ζωή αυτή και της συναναστάσεως με το Χριστό. Θέλουν τις
προσευχές σας και τη βοήθειά σας την πνευματική. Όταν ορισμένοι εξ αυτών ταξιδεύουν στο Άγιον
Όρος για να μετέχουν των αγώνων σας, προσπαθήστε να τους επιδεικνύετε αγάπη και καλή
προαίρεση. Μην κρύβετε τους θησαυρούς σας, μοιράζοντας αυτά με τους ανθρώπους, οι οποίοι
προσέρχονται εδώ, ώστε το φως, το οποίο αποκτάτε διά του μοναχικού βίου, της μετοχής στις
ακολουθίες και τα μυστήρια της Εκκλησίας, του υπερχιλιετούς αγιορειτικού μοναχικού
πολιτεύματος να το μεταδίδετε στους ανθρώπους αυτούς για να το μεταλαμπαδεύσουν στη σείρά
τους σε όσους επανέρχονται και όσοι ευρίσκονται εκτός του Αγιόυ Όρους στον κόσμο. Αγαπητοί
μου αδελφοί, εύχομαι σε όλους βοήθεια του Θεού».

Τέλος ο Μητροπολίτης Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνας προσέφερε στη Μονή μια εικόνα του Οσίου Αββά



Ισσάκ του Σύρου. Το μεσημέρι ο Ιεράρχης με τη συνοδεία του αναχώρησε για την Ουρανούπολη.

 

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/53599/
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